
 

   2 شناسي زيست

ياخته مرده دارد. لايه دروني حـاوي بافـت پيونـدي     ،ترين آن ترين لايه پوست چندين لايه ياخته پوششي دارد كه خارجي ـ خارجي» 4«گزينه  -1
  اي است كه به طرز محكمي به هم تابيده شده و ايجاد سدي محكم و غيرقابل نفوذ كرده است. حجم لايه دروني از بيروني بيشتر است. رشته

  )اول) (فصل پنجم ـ گفتار (كردي

هـا را بـه دام    مخـاطي چسـبناك ميكـروب     كند. ترشح ماده ي محكم ايجاد ميبه هم چسبيده و سدي هاي پوشش ياختهدر مخاط ـ » 4«گزينه  - 2
 شود. عرق مربوط به پوست است. تر مي عميق هاي ها به بخش دار دستگاه تنفسي مانع نفوذ ميكروب اندازد. مخاط مژك مي

  )اول (فصل پنجم ـ گفتار (كردي)

  شود. ها مي . در مجاري ادراري، ادرار سبب تخليه ميكروبباشد ه گوارش بزاق حاوي ليزوزيم ميـ در دستگا» 3«گزينه  - 3

  )(كردي ـ فصل پنجم ـ گفتار اول

يي عوامـل بيگانـه براسـاس    دفاع غيراختصاصي همراه با شناسـا  ،دفاع غيراختصاصي است. دومين خط دفاعي ،ـ اولين خط دفاعي» 4«گزينه  - 4
  )كردي) (فصل پنجم ـ گفتار دومسومين خط دفاع، دفاع  اختصاصي با شناسايي اختصاصي عامل بيگانه است. ( .ها است هاي عمومي آن ويژگي

 شوند.  افت ميند به فراواني يا هايي از بدن كه با محيط بيرون در ارتباط در بخش(دندريتي) اي  ينهـ ماستوسيت و ياخته دار» 1«گزينه  - 5

  )دوم (كردي) (فصل پنجم ـ گفتار

  )گفتار دوم(كردي) (فصل پنجم ـ  باشد. انعقاد خون مخصوص هپارين ميخاصيت ضد ـ » 3«گزينه  - 6

خواري دارد. بازوفيل به مواد  خاصيت درشت )دندريتي دارينه اي ( كند و چابك است. ياخته ـ نوتروفيل مواد دفاعي زيادي حمل نمي» 4«گزينه  - 7
  )دوم (كردي) (فصل پنجم ـ گفتار كنند. هيستامين ترشح مي 2دهند. ماستوسيت و بازوفيل هر  هاي انگل واكنش مي زا و ائوزينوفيل به كرم حساسيت

 با ها د. اين ياختهكن ويروسي و سرطاني را نابود مي هاي د و ياختهكشنده طبيعي در سطح دوم دفاع غيراختصاصي حضور دارـ  ياخته » 4«گزينه  - 8

لوده آريزي شده ياخته  صورت غير مستقيم  با فعال كردن مرگ برنامه سپس  به كنند و را وارد ياخته آلوده مي پرفورين آنزيمايجاد منفذ توسط 
  )(كردي) (فصل پنجم ـ گفتار دوم .برند را از بين مي

 IIشوند. اينترفرون نوع  ها در برابر ويروس مي سازي ياخته اومسبب مق Iها در دفاع غير اختصاصي نقش دارند. اينترفرون  ـ  پروتئين» 4«گزينه  - 9

  )(كردي) (فصل پنجم ـ گفتار دوم شود. شود در دفاع اختصاصي ترشح مي ترشح مي Tكه توسط لنفوسيت 

  )(كردي) (فصل پنجم ـ گفتار دوم در فرايند التهاب نقش دارند.» ج«و » ب«، »الف«ـ موارد » 1«گزينه  -10

 شود. شود درون گره لنفي انجام مي ارائه مي(دندريتي) اي  هاي دارينه ميكروبي كه توسط ياخته ژن) (آنتي هاي اسايي پادگنـ  شن» 3«گزينه  - 11

  )اول(كردي) (فصل پنجم ـ گفتار  

لنفوسيت اسـت   كشنده طبيعي نوعي  شوند. ياخته اما برخي در تيموس بالغ مي ؛شوند ها در مغز استخوان توليد مي ـ همه لنفوسيت» 3«گزينه  -12
  )سوم(كردي) (فصل پنجم ـ گفتار  كند. كه در دفاع غيراختصاصي نقش دارد و ياخته خاطره توليد نمي

چنـين در   دهـد و هـم   محلول را رسوب مـي  ژن) (آنتي هاي كسان است و پادگنژن)ي (آنتين گه پادبجايگاه اتصال  2ـ  پادتن داراي » 2«گزينه  -13
  )سومـ گفتار  پنجم(كردي) (فصل  .اي گردش دارد مايعات بين ياخته

با اولين برخورد به ياخته خـاطره و ياختـه    Bكنند. لنفوسيت  اند حمله مي هاي خودي كه تغيير كرده مستقيماً به ياخته T  ـ لنفوسيت» 1«گزينه  -14
  )سوم(كردي) (فصل پنجم ـ گفتار شود.  كننده است تبديل مي ساز كه عمل پادتن

هـاي درون بـدن توليـد     يمني حاصل از سرم و واكسن پادتن نقش دارد؛ اما در ايمني واكسن اين پادتن توسط لنفوسيتـ در هر دو ا» 1«گزينه  - 15
  )سوم(كردي) (فصل پنجم ـ گفتار كند.  شده و ايمني فعال ايجاد مي

  )سوم(كردي) (فصل پنجم ـ گفتار شود.  از طريق شير دادن مادر به فرزند منتقل مي HIVـ ويروس » 1«گزينه  -16

  )سوم(كردي) (فصل پنجم ـ گفتار شود.  داران ديده مي ـ همه جانوران ايمني غيراختصاصي دارند اما ايمني اختصاصي اساسا در مهره» 3«گزينه  -17

   )اولـ گفتار  ششم(كردي) (فصل  فاقد پروتئين است. DNAـ » 3«گزينه  - 18

تر است و ماده ژنيتك كمتـري دارد و درنتيجـه تعـداد پيونـد      كوچك xوم هستند كه نسبت به كروموز  yـ مردها داراي كروموزوم » 2«گزينه  -19
 گياه مورد نظر تك لاد (هاپلوئيد)است و توانايي ميوز ندارد.)» 3«ها صحيح است. (در گزينه  هيدروژني كمتري دارد. ساير گزينه

  )سومـ گفتار  ششم(كردي) (فصل 

دهد و شامل تقسيم هسته (ميتـوز) و سيتوپلاسـم    هم رخ مي (هاپلوئيد)ر گياه تك لادـ تقسيم سلولي فرايندي پيوسته است كه د» 4«گزينه  - 20
  (كردي) (فصل ششم ـ گفتار اول)باشد.  مي G2و G1،Sاست. اينترفاز شامل مراحل

خيم است و متاستاز ندارد. پرتو فرا بنفش در  باشد. پرندگان چهار انگشت دارند. ليپوما خوش صحيح مي» هـ«و » ج«، »الف«ـ موارد » 3«گزينه  -21
 ـ Iشود. سلول آلوده به ويـروس اينترفـرون    ) بررسي ميG2(قبلG1شود كه در نقطه وارسي مي (DNA)نور خورشيد سبب آسيب دنا ح ترش

 (كردي) (فصل ششم ـ گفتار اول)ها در بروز سرطان نقش دارند.  كند و بعضي ويروس مي

  



  ها: دهد. بررسي ساير گزينه تقسيم سيتوپلاسم رخ مي Iـ بعد از ميوز » 3«گزينه  - 22

  دهد. رخ مي Iتغيير مجموعه كروموزومي در پايان ميوز »: 1«گزينه 

  دهد. رخ نميسازي همانند IIدر اينترفاز ميوز »: 2«گزينه 

  (كردي) (فصل ششم ـ گفتار سوم)در انسان به علت تفاوت اندازه، طول نوار پلي نوكلئوتيدي متفاوت دارد.  yو  xبين كروموزوم جنسي   تتراد»: 4«گزينه 

  )اولـ گفتار  ششم(كردي) (فصل ـ » 2«گزينه  - 23

ساز قرار دارد، براي توليد هورمون تستوسترون تحريـك مـي كنـد.     پرمهاي اس لوله بينهاي بينابيني را كه در  ياخته LHـ هورمون » 2«گزينه  - 24
در غـده زيرمغـزي اثـر     LHو  FSHكننـده   هـاي ترشـح   گذارد. هورمون آزادكننده روي ياخته هاي سرتولي اثر مي روي ياخته FSHهورمون 

  )اولـ گفتار  هفتم(كردي) (فصل شود.  هاي مختلف بدن مي گذارد. تستوسترون سبب رشد اندام جنسي و روييدن مو در در قسمت مي

 كند.  دهي مي ها را سامان هاي جانوري رشته دوك دهد و فقط در ياخته اينترفاز رخ مي در G2ـ همانندسازي سانتريول در مرحله» 1«گزينه  - 25

  (كردي) (فصل ششم ـ گفتار دوم)


